

Отзыв

на автореферат диссертационной работы **Мацкевич Михаила Петровича**
«Технологические особенности вегетативного размножения и выращивания голубики высокорослой (*Vaccinium Corymbosum L.*)» представлена на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.4. Садоводство, овощеводство, виноградарство и лекарственные культуры.

Диссертационная работа Мацкевич М.П. посвящена решению актуальной и малоизученной в нашей стране проблемы вегетативного размножения голубики высокорослой, доращивания посадочного материала в контейнерах и последующего выращивания растений в открытом грунте.

Автором впервые при размножении голубики высокорослой установлены особенности влияния комплекса технологических приемов на укореняемость, рост надземной и корневой систем у зеленых и одревесневших черенков. В условиях Центрального Нечерноземья установлены особенности влияния различных приемов на рост саженцев голубики высокорослой в контейнерах. Выявлено последействие доращивания саженцев в контейнерах и влияние комплекса агротехнических приемов на рост голубики высокорослой при возделывании в открытом грунте.

Полученные соискателем результаты имеют научную новизну и практическую значимость. Степень их достоверности подтверждается использованием общепринятых методов исследований, большим объемом экспериментальных данных, показателями тесноты связей математических соотношений. Представленная на отзыв работа достаточно апробирована. По теме диссертации опубликовано 9 работ, из них 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, 2 статьи в изданиях, входящих в международные реферативные базы данных.

Данная работа является высокоценным, систематизированным трудом, носит характер завершенного труда, и будет востребована в течении длительного времени.

Автореферат содержит достаточный объем теоретических пояснений и экспериментальных данных, содержание свидетельствует о полноценной научно-исследовательской работе, выполненной автором самостоятельно. Следует отметить, что в целом исследования проведены на высоком методическом уровне, и существенных замечаний нет.

Заключение и рекомендации производству, сделанные автором вполне обоснованы.

Диссертационная работа **Мацкевич Михаила Петровича** «Технологические особенности вегетативного размножения и выращивания голубики высокорослой (*Vaccinium Corymbosum L.*)» написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.4. Садоводство, овощеводство, виноградарство и лекарственные культуры.

Бакуев Жамал Хажиосманович

Доктор сельскохозяйственных наук,

Почетный работник АПК России,

Заслуженный работник сельского хозяйства

Кабардино-Балкарской Республики



Заместитель директора по науке

ФГБНУ «Северо-Кавказский научно-исследовательский институт горного и предгорного садоводства» (ФГБНУ «СевКавНИИГиПС»)

360003, Кабардино-Балкарская республика, г. Нальчик, ул. Шарданова, 23,
89286923594, E-mail: bakuev.z@mail.ru

Подпись Бакуева Ж.Х. *заявляю*

Начальник отдела кадров



Бесланеева Л.Х.

12.04.2024г.